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Доклад главы муниципального района «Сыктывдинский» Республики Коми-руководителя администрации о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2022 год и их планируемых значениях на 3-х летний период (далее – Доклад) подготовлен в рамках реализации пункта 3 Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и в соответствии с Постановлением Правительства Российской от 27 декабря 2012 №1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».
Достигнутые значения показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов представлены в приложении к Докладу.
Доклад представляет собой анализ показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района «Сыктывдинский» в динамике за 2020-2022 годы и их планируемых значениях на 3-летний период.
Данный Доклад в соответствии с утвержденной формой содержит следующие разделы: экономическое развитие; дошкольное образование; общее и дополнительное образование; культура; физическая культура и спорт; жилищное строительство и обеспечение граждан жильем; жилищно-коммунальное хозяйство, организация муниципального управления; энергосбережение и повышение энергетической эффективности.	
1. Экономическое развитие
Малое и среднее предпринимательство в районе – является одним из важнейших факторов, обеспечивающих развитие экономики в районе, способствует повышению благосостояния граждан, созданию новых рабочих мест, снижению численности безработных, увеличению доходной части бюджета.
По итогам сплошного статистического наблюдения, проведенного в 2020 году  число субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП) составило в расчете на 10 тыс. населения 198,3 ед. 
Анализ численности за отчетный период проведен на основе реестра субъектов МСП, размещенного на официальном сайте налогового инспекции (nalog.ru) и статистических данных по хозяйствующим субъектам. По итогам 2022 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП) увеличилось по сравнению с 2021 годам на 31 ед. и составило 328 ед.
По состоянию на 31.12.2022 года в реестр субъектов МСП состоит 707 субъектов.  
Численность МСП увеличилось по нескольким причинам:
· введение мер поддержки субъектов МСП (льготное кредитование, предоставление отсрочек по арендным платежам, кредитные «каникулы» и других);
· заключение с гражданами социальных контрактов на открытие своего дела. В 2022 году состоялось 29 комиссий, заключены 163 социальных контракта, в том числе по направлениям организация индивидуальной предпринимательской деятельности – 62 контрактов (2021 г. - 31 контрактов) на общую сумму 24,2 млн. рублей на организацию бытовых услуг, грузоперевозок, ведение сельскохозяйственной деятельности, строительства с регистрацией как ИП или самозанятый гражданин
Главной задача на плановый период 2023-2025 годы сохранить количество субъектов МСП на уровне 328 ед. на 10 тыс. населения. 
Кроме того, администрация района продолжает оказывать финансовую поддержку субъектам МСП. 
В 2022 году финансовая поддержка оказана 6 субъектам предпринимательства на общую сумму 5,4 млн. рублей. Оказание финансовой поддержки позволила создать дополнительно 13 рабочих мест.
По итогам отчетного периода объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя вырос на 105,87% по сравнению с 2021 годом.
Увеличения значения показателя произошло за счет увеличения собственных средств предпринимателей, вкладываемых на реализацию инвестиционных проектов. 
По итогам 2022 года предпринимателями направленно собственных средств на реализацию проектов на общую сумму 554,0 млн. рублей (+61,8 млн. руб. к прошлому году).
В 2022 году на территории муниципального района «Сыктывдинский» реализовывались следующие инвестиционные проекты:
	№ п/п
	Наименование проекта
	Хозяйствующий субъект
	Срок реализации

	1. 
	Комбикормовый завод
	АО «Птицефабрика Зеленецкая»
	Ввод в эксплуатацию в 2022 году

	2. 
	Проект по модернизации и расширению лесопильного производства
	ИП Костромин Владимир Николаевич
	Реализован в 2022 году

	3. 
	Открытие цеха для производства поддонов
	ИП Костромин Владимир Николаевич
	Реализован в 2022 году

	4. 
	Строительство гостевого дома в с. Лэзым
	ООО «Олений остров»
	Реализован в 2022 году

	5. 
	Реконструкция здания СТО с автомобильной мойкой
	ООО «Леспромсервис»
	Реализован в 2022 году


Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций по итогам 2022 года составило 50%. Из 4 организаций 2 организации убыточные, а именно: ООО «Сыктывдинское», ООО «Часово».  
Третий год подряд благодаря проводимым мероприятиям по ремонту (капитальном ремонту) дорог на территории муниципального района удаётся снизить долю протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям. 
На 01.01.2023 года значение данного показателя составляет 77,9% (в 2021 г. – 80,0%). 
В рамках подпрограммы «Развитие дорожной инфраструктуры» в 2022 году израсходовано – 122,4 млн. рублей, в том числе на проведение реконструкции и (или) капитального ремонта, текущего ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в муниципальной собственности – 81,5 млн. руб. 
Выполнены работы по замене асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог: 
· «По с. Выльгорт» (от остановки СХТ до конечной остановки, протяженность 773 м; 
· «Савапиян – Пажга – Жуэд» протяженность 871 м; 
· «По с. Лэзым, протяженность 218 м; 
· «По с. Палевицы» протяженность 247 м; 
· «м. Мыргаиб – с. Ыб – м. Волокул» - 3,5 км; 
· «с. Слудка – д. Ипатово – д. Шыладор» (восстановление разрушенного участка, фризирование участка а/д – 1 км); 
· обустроен пешеходный переход в с. Часово.  

В рамках заключенного муниципального контракта в 2022 году также выполнены работы по ямочному ремонту автомобильных дорог: 
· «По с. Лэзым» - 691 м2.;  
· «д. Савапиян -с. Пажга – д. Жуэд» -588 м2.; 
· «Подъезд к д. Красная» - 267 м2.;  
· Подъезд к д. Большая Слуда» - 328 м2.;   
· «Подъезд к д. Парчег» - 720 м2., ремонт «картами» - 2261 м2.  
· «По с. Выльгорт» - 150м2. 
Общая площадь ремонтных работ – 5000 м2.
В 2022 году значение показателя «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения» осталочь на уровне 2021 года и составила 2,13%. 
По итогам 2022 года средняя номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций, дошкольных и общеобразовательных учреждений, учителей увеличилась на 10,2%. Увеличение заработной платы связано с увеличением МРОТ. В плановом периоде 2023-2025 годов прогнозируется увеличение среднемесячной номинальной заработной платы на 106% (планируемый Банком России уровень инфляции на 2023 год ).
II. Дошкольное образование.
По состоянию на 1 января 2023 года на территории района образовательную деятельность осуществляют 22 учреждения, в тот числе: 
· 10 учреждения дошкольного образования с охватом 1418 детей,
· 9 школ с охватом 3036 детей,
· 3 учреждения дополнительного образования, в которых услуги получают 1628 детей.
В 2022 году произошел небольшой рост «Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет» на 0,23 %. Также произошло снижение значения показателя «Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет» на 0,26%. Основной причиной улучшения значения указанных показателей является открытие дополнительных групп в новом детском саде на 270 мест с.Выльгорт.
На 2023-2025 годы также панируется увеличить количества детей, получающих дошкольную образовательную услугу за счёт открытия дополнительных групп.
По итогам 2022 года значительно снизилась доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта с 25% в 2021 году до 70 %. 
В 2022 году из 10 дошкольных организаций 7 требуют капитального ремонта. Со дня ввода в эксплуатацию в данных здания капитальный ремонт не проводился, за все время эксплуатации проводился лишь частичный ремонт. В связи с чем, коммуникации, полы, стены, кровли пришли в крайне ветхое состояние и требуют полной замены.  
III. Общее и дополнительное образование.
Всего в школах района образовательная деятельность осуществляется в 188 классов, в которых обучаются 3036 человек. 
Реализация мероприятий «Дорожных карт» по подготовке к сдаче ЕГЭ позволила в 2022 году всем выпускникам муниципальных общеобразовательных учреждений успешно сдать экзамены, в 2023-2025 годы планируется сохранить положительный результат по данному показателю.
По информации, введенной в региональную систему «ГАС Управление» Министерством образования, науки и молодежной политики Республики Коми (далее – Министерство) значение показателя «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» увеличилось по сравнению с 2021 годам на 11,11 и составило 77,78%. Из 9 общеобразовательных организаций 6 требуют капитального ремонта. Со дня ввода в эксплуатацию в данных здания капитальный ремонт не проводился, за все время эксплуатации проводился лишь частичный ремонт. В связи с чем, коммуникации, полы, стены, кровли пришли в крайне ветхое состояние и требуют полной замены.  
[bookmark: _Hlk133401749]В 2022 году появились обучающиеся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. Это связано с тем, что в 2022-2023 учебном году учащиеся 6,7,8,10 классов МБОУ «Палевицкая СОШ обучаются во вторую смену на базе МБОУ «Часовская СОШ, в связи с проведением в Палевицкой СОШ капитального ремонта в соответствии с федеральной программой по модернизации школьных систем образования.
Анализируя данные за 2020-2021 и 2021-2022 учебные года, наблюдается снижение количества детей с I группой здоровья, при этом количество детей со II группой здоровья увеличивается, так же происходит рост числа несовершеннолетних с IV и V группой здоровья. В целом детей с I и II группой здоровья остается практически на прежнем уровне (94,4% и 94,7% соответственно).
[bookmark: _Hlk133401897][bookmark: _Hlk133401969]Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях по итогам 2022 года снизились на 11,29 тыс. руб. и составили 12,61 тыс. руб. на одного обучающегося. Это связано с уменьшением уровня софинансирования на оплату коммунальных услуг.  
Кроме того, предоставление услуг дополнительного образования ДОУ №1 с.Выльгорт и реализация 2 новых дополнительных образовательных программ в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» по программе «Новые места» на базе ЦЭВД с.Пажга позволило увеличит долю детей, получающих услуги по дополнительному образованию на 0,9%.
IV. Культура.
На 1 января 2023 года сеть учреждений отрасли «Культура» состоит из: 17 учреждений культурно-досугового типа, 17 библиотек, 3 музея, 4 учреждений дополнительного образования (школы искусств и дома народных ремесел «Зарань»). 
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры по итогам 2022 года составил 95% по каждой категории учреждений. 
В 2022 году проведены следующие мероприятия:
· начато строительство МСКЦ с. Пажг;
· создание ремесленных классов (приобретение швейной машины, ткацкого станка) МБОДО «ДШИ с. Пажга»;
· в рамках «Народного бюджета» реализованы проекты: утепление фасада Дома культуры  села Слудка и ремонт кровли Дома культуры села Озёл; 
· в рамках проекта «Культура малой родины» в Дом культуры поселка Яснэг и в Дом культуры села Палевицы приобретено световое и звуковое оборудование на общую сумму 1193,00 тыс. рублей;
· капитальный ремонт цокольных помещений по адресу: с. Выльгорт, ул. О. Мальцевой, д 80а МАУК «ЦРФиС»  на сумму 1 891,0 тыс. руб.
На территории муниципального района расположены 2 объекта культурного наследия: 
- памятник В.Л. Ленину; 
- музей истории и культуры Сыктывдинского района им. Э.А. Налимовой. 
С 2020 года благодоря проведеным работам по ремонту музея истории и культуры Сыктывдинского района имени Э.А. Налимовой на территории муниципального района отсутствуют объекты культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующие консервации или реставрации. 
V. Физическая культура и спорт.
Физкультурно-спортивную работу осуществляют в районе 54 учреждения, с общей численностью занимающихся 8936 человек, что составляет 39,37% от общего числа населения района. В отчетном году значение показателя увеличилось на 10,03 %, за счет увеличения занимающихся на РЛК им. Р.П.Сметаниной и людей, занимающихся скандинавской ходьбой. В 2023 году планируется продолжить проведение мероприятий по популяризации здорового образа жизни среди населения.
По итогам 2022 года произошел рост доли обучающихся, систематически занимающихся физкультурой и спортом на 10,14% и составила 56,84%. Услуги дополнительного образования стали предоставляться ДОУ №1 с.Выльгорт (программа «Обучение плаванию»); кроме того, в 2022 г. в системе ПФДО зарегистрировались еще 8 дошкольных образовательных учреждений.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, по итогам отчетного года составила 38,5 кв.м, что выше уровня 2021 года (37,2 кв.м.) на 1,3 кв.м.
В 2022 году введены в действие 29318 кв.м. жилых помещений, что на 114,9% больше, чем в 2021 году, данный объем ввода осуществлен полностью населением. 
Увеличение показателя связано с тем, что граждане активно вводят в эксплуатацию свои дома для регистрации и получения льгот, предназначенных для сельских жителей. 
Кроме того, положительное воздействие на увеличение объемов вводимого жилья оказала программа догазификации жилых домов. Для получения гражданам льгот по возмещению затрат на газификацию дома необходимо быть зарегистрированном в данном жилом помещении. Регистрация в жилом помещении возможно только если жилой дом введен в эксплуатацию и поставлен на кадастровый учет. 
 В плановом периоде планируется дальнейшее увеличения данного показателя до 40,0 кв.м.
По итогам 2022 году увеличилась площадь земельных участков, предоставленных для строительства, и составила 16,93 га. в расчете на 10 тыс. населения.  Значение данного показателя зависит от количества поступивших в адрес администрации муниципального района заявлений от граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о выделении им земельных участков.  В 2022 году было предоставлено земельных участков на условиях аренды и купли-продажи, а также для индивидуального жилищного строительства общей площадью 36,49 га.
Администрацией района ведется активная работа по выделению земельных участков льготной категории граждан. В 2022 году выделено - 25 земельных участков, общей площадью 2,5 га.
По итогам 2021 года на 2,6% увеличилась площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства - в течение 3 лет.  
Администрацией района выдается ежегодно более 200 разрешений на строительства жилых домов, срок действия документа 10 лет. Минимальный срок строительства жилого дома 3 года, в течение этого периода граждане не подают документы для ввода объектов в эксплуатацию. Кроме того, увеличивается количество желающих граждан, проживающих в г. Сыктывкаре, иметь частный жилой дом, для этих целей ими приобретаются земельные участки вблизи города, а именно в Сыктывдинском районе, который расположен вокруг г. Сыктывкара.. Учитывая вышеизложенное, считаем, что главная цель на плановый период 2023-2025 годы сохранить указанный показатель на уровне 2022 года.  
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство.
По итогам 2022 года на территории муниципального района увеличилась по сравнению с 2021 годам количество многоквартирных домов, в которых собственники выбрали и реализуют один из способов управления домом с 88% (2021) до 99,2% (2022). 
В 2023 году в домах без управления, планируются проведения собрания жителей по определению управляющей организацией.
В 2022 году на 0,74 % по сравнению с 2021 годам увеличилась «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях» и составил 7,12%.
По состоянию на 01.01.2023 года в администрации муниципального района в очереди на улучшение жилищных условий состоят 301 семья, 64 гражданина являющиеся лицами из числа детей сирот, у которых наступило право на предоставление жилого помещения. В 2022 году улучшили жилищные условия 13 семьей, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий,13 лиц из числа детей-сирот.
VIII. Организация муниципального управления.
Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района «Сыктывдинский» (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций) (далее -доля) за 2022 год составила 23,28 %. Фактический уровень доли в 2022 году по сравнению с 2021 годом (30,32 %) снизился на 7,04 пункта. 
За 2022 год в бюджет муниципального района поступило налоговых и неналоговых доходов 439,1 млн. руб., что на 81,3 млн. руб. больше показателя 2021 года за счет увеличения дополнительного норматива на НДФЛ.  
На снижение показателя (долю) повлияло увеличение безвозмездных поступлений в виде субсидий в размере 463,1 млн. руб. на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.
По итогам 2022 года удалось не допустить образование задолженности по оплате труда. Планируется сохранить данную ситуацию в 2023-2025 г.г.
В 2022 году уровень не завершенного в установленные сроки строительства за счет средств бюджета муниципального района составил 0 руб. В предыдущие годы данный объём составлял 98,56, млн. руб., который складывался из-за нарушения сроков ввода в эксплуатацию МСКЦ в с. Пажга. 
В 2022 году возобновлено строительство МСКЦ в с. Пажга, срок завершения работ до 1 ноября 2023 года. Цена контракта составляет: 147 128 753,32 руб. (Сто сорок семь миллионов сто двадцать восемь тысяч семьсот пятьдесят три рубля 32 копейки).   
Увеличение расходов бюджета муниципального района «Сыктывдинский» на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2022 году (3796,96 руб.) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (3 498,81 руб.) составляет 8,5 % или 298,15 руб. Это связано с увеличением заработной платы с 01.07.2022 года на 10 %.
По итогам 2022 года улучшился уровень удовлетворённости населения деятельность органов местного самоуправления до 66,0% (2021г. – 44,9%). 
На увеличение значение показателя повлияли следующие факторы: 
· улучшения качества предоставления услуг; 
· своевременное реагирование на обращение граждан; 
· качественная подготовка ответов на обращение граждан; 
· информирование населения о деятельности органов местного самоуправления; 
· личные встречи главы муниципального района «Сыктывдинский» – руководителя администрации с населением.
Среднегодовая численность на селения по итогам 2022 года составила 21552 чел. Что ниже уровня до переписи населения на 2893 чел. (24445)
Значение показателя сформирована по итогам Всероссийской переписи населения, которая прошла в октябре-ноябре 2021 года.
 Такой резкий спад можно объяснить тем, что перепись была добровольная, часть населения либо не пришли на переписные участки, либо выехали за пределы района, но остаются в нём прописаны.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
На территории муниципального района в рамках муниципальной программы «Развитие энергетики, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства» реализовывались мероприятия, направленные на энергосбережение и энергетическую эффективность, а именно ремонт: реконструкция котельных, сетей водоснабжения и тепловых сетей.
В 2022 году проведены работы по замене 1013 м ветхих тепловых сетей (в с. Выльгорт, Пажга, Зеленец), что позволило сохранить значение показателя на уровне 2021 года. В 2023 году планируется продолжить работу по замене ветхих тепловых и ветхих водопроводных сетей.
Проведены работы по ремонту и замене водопроводных и сетей водоотведения: 
- осуществлена замена ветхих водопроводных сетей – 0,99 км; 
- осуществлена замена ветхих канализационных сетей – 0,778 км. 
В 2022 году произошло снижение потребления гражданами электрической энергии. Снижения потребления электрической энергии связано с:
· переход граждан с электрического отопления своих домов на твердотопливное или газ; 
· применение в домах энергосберегающих технологий (энергосберегающих ламп, обогревателей и др.). 
X. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями и иными организациями (за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований).

Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг в сфере культуры выше уровня 2021 года на 2,82 балла (в 2021 году 86,3 баллов) и составила 89,12 баллов. 
В 2022 году независимая оценка качества условий -оказания услуг проводилась в 3 учреждениях культуры, а именно: 
- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Сыктывдинское музейное объединение»;
 - Муниципальное автономное учреждение культуры «Сыктывдинский районный Дом культуры»; 
- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Сыктывдинский Дом народных ремёсел «Зарань»»; 
Средний балл оценки по всем проверяемым учреждениям составил 89,12 балла.
Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг в сфере образования.
По итогам проведенной оценки в 2022 году средний балл составил 88,64.
Для улучшения качества предоставления услуг учреждениям образования необходимо привести в соответствие документы на сайтах, оборудовать помещения и улучшить условия доступности для инвалидов.  
