Вниманию жителей района!

[bookmark: _GoBack]           В соответствии с организационными указаниями администрации МО МР «Сыктывдинский» от 21.11.2014 г. № 287 в период с 24 по 26 ноября 2014 года на территории МО МР «Сыктывдинский» проводится Командно-штабная тренировка с органами управления муниципального образования,  функциональными и объектовыми звеньями местного уровня РСЧС по минимизации и ликвидации последствий проявлений терроризма на территории муниципального образования муниципальный район «Сыктывдинский».
Основные цели тренировки:
Совершенствование деятельности участников Командно-штабной тренировки по реализации дополнительных мер по обеспечению безопасности при  установлении уровней террористической опасности на территории муниципального образования муниципальный район «Сыктывдинский»; приобретение практических навыков участниками Командно-штабной тренировки по реализации дополнительных мер по обеспечению безопасности при  установлении уровней террористической опасности на территории муниципального образования муниципальный район «Сыктывдинский»;
Исследование возможностей участников Командно-штабной тренировки по практической реализации норм  Указа Президента РФ от 14.06.2012 № 851 «О порядке установления уровней террористической опасности, предусматривающих принятие дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства».
Уточнение содержания планирующих документов по реализации дополнительных мер по обеспечению безопасности при  установлении уровней террористической опасности на территории, муниципального образования муниципальный район «Сыктывдинский».
Командно-штабная тренировка проводится в три этапа:
I ЭТАП  «Действия органов местного самоуправления, руководителей и персонала учреждений и объектов, привлекаемых в ходе КШТ к проведению мероприятий по перечню дополнительных мер при установлении повышенного (синего) уровня террористической опасности  на территории муниципального образования муниципальный район «Сыктывдинский»
II ЭТАП «Действия органов местного самоуправления, руководителей и персонала учреждений и объектов, привлекаемых в ходе КШТ к проведению мероприятий по перечню дополнительных мер при установлении высокого (желтого) уровня террористической опасности  на территории, объектах МО МР «Сыктывдинский».
III  ЭТАП  «Действия органов местного самоуправления, руководителя и персонала учреждений и объектов, привлекаемых в ходе КШТ к проведению мероприятий по перечню дополнительных мер при установлении критического (красного) уровня террористической опасности  на территории МО МР «Сыктывдинский». Организация и проведение мероприятий по минимизации и (или) ликвидации террористического акта на объекте с массовым пребыванием людей».


