      Уважаемые жители и гости Сыктывдинского района! 

Отдел надзорной деятельности Сыктывдинского района сообщает:
27.04.2012 года в дачном обществе на территории Максаковка произошел пожар, по причине неосторожного обращения с огнем, в результате пожара погиб 1 человек, огнем уничтожено 3 строения на общей площади 100 кв.м. 

С начала 2012 года в Сыктывдинском районе зарегистрировано 20 пожаров (в  2011 году произошел 21 пожар). 

На пожарах погибло 2 человека (за АППГ 2011 года погибло 10 человек), травмировано за прошедший период 2012 г. 4 человек, за АППГ 2011г. 10 человек. Причинами пожаров с гибелью людей являются неосторожное обращение с огнем, курение в состоянии алкогольного опьянения. Все пожары с гибелью людей произошли в жилом секторе в нерабочее время. 
Приближаются майские праздники. Многие из вас отправятся отдыхать в свои загородные дома и дачи. С целью предупреждения гибели людей на пожарах и уничтожения материальных ценностей Отдел надзорной деятельности Сыктывдинского района напоминает о соблюдении элементарных правил пожарной безопасности:
- запрещается разводить костры ближе 50 метров от зданий, строений, сооружений, а также лесов. По истечении надобности костёр должен быть тщательно засыпан землёй или залит водой;
- очистите от сухой травы и мусора приусадебные и дачные участки, не бросайте не потушенные окурки и спички в траву, т.к. вызвав тление горючего материала, сам окурок через некоторое время гаснет, но образованный им очаг тления при благоприятных условиях может превратиться в пожар;
- не сжигайте сухую траву, листья и мусор: собрав его, упакуйте в мешки и сложите их в специально отведенных местах для дальнейшей утилизации;
- в условиях устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды запрещается разведение костров, проведение пожароопасных работ, а также топка печей; 
- пресекайте детскую шалость с огнем, разъясните детям опасность огня;
- рекомендуется у каждого жилого строения устанавливать ёмкость (бочку) с водой или иметь огнетушитель.    
При появлении малейших признаков пожара (задымление или открытый огонь) об этом необходимо немедленно сообщить в пожарную охрану по телефону "01", с мобильного «010», «112».
ПОМНИТЕ! Пожар легче предупредить, чем потушить.

Телефон доверия ГУ МЧС России по Республике Коми  (8212) 29-99-99

Ваша жизнь и жизнь Ваших близких только в Ваших руках!
