Оценка регулирующего воздействия
В соответствии с законом Республики Коми от 24.06.2014 N 74-РЗ «О некоторых вопросах оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов" оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертиза муниципальных нормативных правовых актов должны осуществляться в муниципальных районах, расположенных на территории Республики Коми с 1 января 2017 года;

Оценка регулирующего воздействия проектов проводится в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местных бюджетов.

Оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов проводится с учетом степени регулирующего воздействия:
а) высокая степень регулирующего воздействия – проект акта содержит положения, устанавливающие новые обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающие ответственность за нарушение муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности;
б) средняя степень регулирующего воздействия – проект акта содержит положения, изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также изменяющие ранее установленную ответственность за нарушение муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности;
в) низкая степень регулирующего воздействия – проект акта содержит положения, отменяющие ранее установленную ответственность за нарушение муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Правовая база для оценки регулирующего воздействия:
· Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"
· Закон Республики Коми от 24.06.2014 N 74-РЗ «О некоторых вопросах оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов"
· Постановление администрации МО муниципального района "Сыктывдинский" от 27.07.2016 N 7/1041 "Об утверждении порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных актов МО МР "Сыктывдинский" и экспертизы нормативных правовых актов МО МР "Сыктывдинский", затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и (или) инвестиционной деятельности"

Контактная информация:
Уполномоченным органом по проведению оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов МО МР «Сыктывдинский», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности является отдел экономического развития администрации МО ММР «Сыктывдинский». 
Тел.: 8(82130)7-14-82
Перечень муниципальных нормативных правовых актов для проведения публичных консультаций:
1. 
Срок проведения публичных консультаций — 
· Уведомление о проведении публичных консультаций
· Пояснительная записка
· Проект постановления
· Проект постановления после обсуждения
· Сводка предложений
· Заключение об оценке регулирующего воздействия

