
Проведение работы с осужденными к наказаниям и мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества, проживающими на территории 
МО МР «Сыктывдинский»

По данным на 07.10.2024 с 01 января 2024 г. количество граждан из числа освободившихся с мест лишения свободы обратившихся в ГУ РК «Центр занятости населения Сыктывдинского района» за содействием в поиске подходящей работы -  5 чел.
Помимо этого, поступают индивидуальные программы пробации за данный период в адрес ЦЗН поступила информация о двух гражданах из числа лиц, освобожденных из учреждений, исполняющих наказания в виде принудительных работ или лишения свободы, в отношении которых применяется пробация.  Эти граждане еще не обращались в центр занятости населения.
За данный период было снято с регистрационного учета 8 чел., 3 чел. - в связи с трудоустройством, 5 чел.- в связи с длительной неявкой и отсутствием взаимодействия. 
На данный момент на регистрационном учете стоят 2 чел. (один обратившийся, один в статусе безработного). 
Работодатели, трудоустроившие граждан данной категории:
· ООО "Султан" (пилорама)
· Акционерное общество "Птицефабрика Зеленецкая"
· ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
· "СЫКТЫВКАРСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ"
С двумя гражданами был заключен социальный контракт по направлению «поиск работы». Данная программа позволяет получить гражданам, чьи доходы не превышают прожиточного минимума, 4 выплаты в размере 18800 руб., первую выплату - при заключении социального контракта, последующие 3 - в таком же размере по факту трудоустройства.
1 чел. был трудоустроен в рамках заключенного социального контракта. Ведется работа по трудоустройству второго гражданина. 
За отчетный период в центр занятости населения обращался представитель компании «Инкомавто» в рамках программы субсидирования рабочего места для граждан, освободившихся из мест лишения свободы требовался автослесарь. Данная программа предполагает субсидирование частичной оплаты труда работника за счет средств республиканского бюджета. Гражданин, состоявший на регистрационном учете, к работодателю не обратился.
[bookmark: _GoBack]Несмотря на все осуществляемые меры поддержки для граждан данной категории основной проблемой остается неофициальное трудоустройство данных граждан, в связи наличием задолженностей (взыскания по исполнительным листам), нерегулярное посещение перерегистраций в центре занятости, что ведет в последствие к снятию с регистрационного учета.
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