Народная дружина сельского поселения «Выльгорт» создана в 2009 году по инициативе администрации сельского поселения «Выльгорт». 
 В 2015 году дружина внесена в реестр народных дружин в Республике Коми. 
 В настоящее время количество дружинников составляет: 6 человек, из них: 3 женщины, в возрасте от 30 до 50 лет – 5 человек, старше 50 лет – 1 человек. 
         Народная дружина действует на основании Постановления администрации сельского поселения «Выльгорт» от 16 января 2023 года                                                                                                   № 01/15 «О Народной дружине, действующей на территории муниципального образования сельского поселения «Выльгорт»
         С 2010 года на территории сельского поселения «Выльгорт» действует целевая программа администрации сельского поселения «Выльгорт» «Правопорядок», предусматривающая поддержку и финансирование деятельности НД.
         Положением предусмотрено материальное поощрение из расчета 140 (Сто сорок) рублей за один час дежурства.
         На 2024 год сумма предусмотренных средств составляла 30 000 рублей, фактически израсходовано 0 рублей, на 2025 год сумма предусмотренных средств составляет 55 000 рублей, из них: 45 000 рублей - материальное стимулирование членов НД, 10 000 - страхование.  
         В 2024 году НД было проведено 4 дежурства по охране общественного порядка в ходе проведения культурно-массовых мероприятий.
         Народная дружина обеспечена жилетами, удостоверениями, металлоискателями.
[bookmark: _GoBack]         Основной проблемой Народной дружины сельского поселения «Выльгорт» считаем низкое количество участников, и как следствие небольшое количество дежурств, а так же низкую мотивацию граждан лично принимать участие в охране общественного порядка. 

